
 
 

Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 20 de agosto de 

2025. 

 

                Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves – 

2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(07) presenças e (02) ausências. Sob a proteção de Deus e em 

nome das Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos 

nossos trabalhos. A Senhora Presidente justificou as 

ausências das Vereadoras: Selma de Souza de Jesus e Genusia 

Kelle Silva Ribeiro. Em seguida, foi solicitada à 1ª 

Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, após 

apreciação pelo Plenário, foi aprovada por unanimidade. A 

Senhora Presidente convida o Sr.º Lucas Taylo – Ex-gerente 

da Fanfarra FAJAMA de Cotegipe, fará uso da TRIBUNA LIVRE 

para expor e esclarecer a atual situação da Fanfarra, 

abordando suas necessidades, dificuldades, avanços e 

perspectivas para o fortalecimento do grupo musical no 

município. Faz uso da palavra o Ex regente da fanfarra FAJMA 

o Jovem Lucas, faz esclarecendo sobre a grande importância 

que a fanfarra tem e o quanto marcou na vida do povo 

Cotegipano e na cultura na nossa cidade, a mesma tem 40 anos 

e é um marco na cultura, nesse ano de 2025 tem 



 
aproximadamente 100 jovens que são integrantes e que se 

sentem valorizados a cada toque e som da voz desses jovens, 

e estão sendo apagados, com a suspensão dos ensaios. Deixa 

registrado que faltou diálogo para resolver tal situação e 

permanece em aberto para buscar uma solução. Pede um apoio 

da casa para estar enviando um requerimento ao NTE11. Todos 

os vereadores fizeram uso da palavra, dando apoio ao Ex- 

regente Lucas e incentivar a buscar resolver a situação dos 

ensaios que foram suspensos, o vereador Marcio pede para 

esclarecer sobre os empecilhos, o porque a fanfarra não 

apresentou no aniversário da cidade, Lucas esclarece que ama 

realizar apresentações com a fanfarra e esteve a disposição 

para participar do evento sim. A VEREADORA TATIANA- Agradeceu 

a Lucas pelos esclarecimentos continua fazendo mais uma 

pergunta, a gestão do Colégio José Marcelo é uma gestão que 

sempre foi presente, ela sempre buscou na medida do possível 

dar o suporte necessário dentro das possibilidades que lhe 

cabiam e do próprio cargo em si, essa gestão ela foi omissa 

em algum momento com relação a vocês? LUCAS – segue 

respondendo a vereadora não, não tenho nada que reclamar, a 

respeito da gestão do colégio, apesar que de fato a Fanfarra 

responde a oficina, e a oficina está atrelada ao NTE 11, 

então nada que possa ter acontecido referente a falta de 

diálogo com a direção da escola. O VEREADOR JOEL - aborda 

que no momento a fanfarra de Taguá e Jupaguá estão com 

ensaios parados também e pede justificativas visto que os 

Jovens sentem muita falta dos ensaios. O VEREADOR TOINHO - 

Solicita o registro de sua fala, nada vai justificar ou 

justifica o porquê deixou parado a fanfarra, e não adianta 

a secretaria do NTE11 Isolda vir falar balela, isso é só 

perseguição política. O Sr. º LUCAS - Com emoção, ele expõe 

o seu carinho a todos jovens que se doam diariamente para 



 
fazer uma bela apresentação em cada desfile cívico do dia 7 

de setembro, e sempre que necessário. A VEREADORA PATRÍCIA 

- A senhora presidente manifesta o seu desejo para que a 

fanfarra retorne os seus ensaios e se não der certo, que a 

FAJAMA possa apresentar em frente à Câmara municipal, segue 

sua fala pedindo que o segundo secretario que faça a leitura 

do requerimento em nome dos vereadores Patrícia, Juracy, 

Toinho, Joel, Roudrigo e Tatiana, vereadores pede soluções 

imediatas em relação a fanfarra de Cotegipe, solicitando 

retorno imediato dos ensaios. LUCAS - Conclui a sua fala 

agradecendo pelo apoio que a ele foi concedido. A senhora 

Presidente franqueia a palavra aos Senhores Vereadores, faz 

uso o vereador Toinho Cidadão - Cumprimentando a  senhora 

presidente, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia abraçando a todos 

presentes em nome de Lucas e de Sangalo, segue abordando 

sobre o seu requerimento em relação a estrada de Jupaguá que 

no momento está intransitável e chama atenção dos empresários 

para também fazer as cobranças necessárias, logo após cobra 

também em relação a ponte da Água Piranga, em tempo cobra 

também a iluminação do Distrito de Jupaguá. Continua com a 

palavra abordando sobre um grupo que foi criado na escola 

Otacílio Prado, grupo fechado onde os pais não podem 

reclamar, pede para que seja aberto, visto que a situação se 

torna arbitraria. Ainda com a palavra solicita um inspetor 

para vigiar melhor os alunos nas escolas, que não estão 

parando na sala de aula, estão nos corredores e perdendo 

conhecimentos. Continua com a palavra abordando sobre uma 

jovem que cobrou o seu salário e foi demitida, solicita para 

que seja revista a sua situação da Jovem que mora na 

Tabatinga, ela tem família, paga aluguel e precisa do seu 

salário para manter a sua alimentação. Dando continuidade a 



 
palavra, faz uso a Vereadora Tatiana Passos – cumprimentando 

a todos presentes, senhora presidente, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia  retomando a sua fala, justificando que acha 

pertinente a  fala do  nobre colega Toinho, e que acha uma  

necessidade  ir em busca de informações maiores a respeito 

da escola Otacílio Prado, ela é professora, não da rede, não 

faz parte da rede municipal de Cotegipe, é professora com 

formação, mas  acredita que quando tem essas demandas é 

importante que todos  abrace a causa  vá ao encontro para 

buscar soluções, Porque  pode unir forças com o nobre colega 

que também é presidente da comissão de educação, para 

trazermos as demandas para casa, que possa entrar num 

consenso e fazer uma visita até a escola, buscar fontes 

seguras e tomar as providências necessárias, porque além de 

trazermos para a discussão é importante que a  tenha 

conhecimento da causa pra quando for discutir já temos aqui  

quais são as posições e as decisões que terão que ser tomadas 

pra que o problema seja sanado, ela fala que é a favor  da 

democracia, e não admite, não  compactuo certas situações, 

acredita muito no poder da voz,  aqueles que não tem voz 

eles precisam sim serem ouvidos, Então sempre vai ao encontro 

dessa demanda para junto com a casa que é responsabilidade 

de todos, possa buscar as soluções necessárias pra que isso 

seja resolvido o mais breve possível, porque  também não 

admite que os pais não tenham esse diálogo direto com a 

escola, isso não faz parte de suas palavras enquanto 

educadora e a sua fala sempre começa com uma passagem 

bíblica,  lembrando as palavras da escritura que diz: ensina 

a criança no caminho que deve andar e ainda quando envelhecer 

não se desviará dele, Provérbios 22,6. Essa verdade recorda 

que os valores são a base da vida em comunidade, e que cabe 



 
a cada um de nós enquanto família, sociedade e poder público 

o dever de cuidar da formação das novas gerações, é preciso 

destacar a importância da família com célula essencial da 

educação com um pilar inegociável e da atuação do poder 

público com corresponsável por garantir proteção e 

oportunidades. Vivemos tempos em que não podemos nos perder, 

em que precisamos resgatar princípios e reafirmar a dignidade 

da vida, lembrando sempre que nossas crianças e adolescentes 

devem ser prioridade absoluta, ela justifica que fala isso 

em todos os sentidos e principalmente pelo episódio 

lamentável que ocorreu, Recentemente em nosso município de 

que foi a questão daquela criança em situação de 

vulnerabilidade,  explica que vulnerabilidade no sentido 

amplo da palavra, que foi exposta de uma forma assim 

desrespeitosa, que todos nós  sabemos da situação, ela traz 

isso à tona como mãe, como representante, como educadora, 

buscar junto aos colegas as providências necessárias, e 

também estará apresentando  um requerimento que correlaciona 

essa ação com a vontade enquanto legisladores de querer 

colaborar pra que fatos como esse sejam   talvez não sanados 

porque não temos o poder de controle sobre essas pessoas, a 

índole  dessas pessoas, mas que  consiga sim enquanto poder, 

enquanto representante fazer com que essas pessoas, nem  

seria pessoas, porque um ato como esse ela considera de 

desumanidade total, principalmente por ser proveniente de 

alguém que era pra dar  a segurança e proteger a  criança,  

que no caso aí foi exposta a situação para o município. Logo 

mais irá apresentar o requerimento,  e conta com o apoio dos 

novos colegas e de toda a sociedade para que juntos  consiga 

buscar soluções plausíveis, posteriormente aborda que também 

quer registrar uma homenagem a um cidadão, que infelizmente 

faleceu ontem mas cuja presença sempre será lembrada em nossa 



 
história, Edinho como todos conheciam porque era assim que 

ele gostava de ser chamado e que nós aqui cotegipanos o 

conhecíamos bem, homem simples mas de talentos 

extraordinários, Edinho tinha o dom da música tocava saxofone 

como poucos, encantando a todos e tornando mais vivos os 

encontros da comunidade, os movimentos sociais de que 

participava, além da música tinha a arte das mãos, Trabalhava 

madeira e dela tirava beleza e utilidade, Transformando o 

simples em algo duradouro, sua trajetória revela que a 

cultura e o trabalho manual caminham juntos na construção da 

identidade do nosso povo que ele tanto representou e 

representou a altura, a ausência de Edinho é uma perda 

significativa para todos, mas sua memória permanece como 

testemunho de que uma vida vivida com dedicação, simplicidade 

e talento se torna patrimônio coletivo, que é o seu exemplo 

que nos inspira a valorizar nossas raízes, a nossa cultura 

e a força criativa da nossa gente, porque isso a gente tem 

e faz muito bem, finaliza dando seu boa noite a todos, se 

houver necessidade faz novamente uso da palavra. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador Joel do Bomfim – 

cumprimentando a todos presentes, senhora presidente, todos 

colegas vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, 

internautas, inicia agradecendo a secretaria de assistência 

social que vem desenvolvendo muito bem o trabalho, solicitou 

a produção de carteirinhas dos idosos, e o recadastramento 

do bolsa família  e o seu pedido foi atendido, segue  cobrando 

mais uma vez a situação das diretoras que estão trabalhando 

com 60h, visto que a escola tem apenas dois turnos, pede 

para que veja a situação, logo após cobra a limpeza da ponte 

do entupido visto que se encontra com muitos entulhos, em 

tempo pede para retirar areia da estrada que foi colocada na 

barra grande e madeira seca, visto que está impossível 



 
trafegar pela estrada, os locais estão intransitáveis e 

requer uma atenção com urgência. Continua com a palavra 

parabenizando ao time de Taguá que foi vice-campeão do 

campeonato do centenário Cotegipano, o time teve uma torcida 

lindíssima, ficou um pouco chateado com gestos indesejáveis 

de jogadores do outro time, mais infelizmente é normal até 

em copa do mundo. Ainda com a palavra pede uma atenção em 

relação a situação do ônibus escolar que leva os alunos para 

Barreiras e a situação se encontra caótica e relembra que no 

período de campanha foi prometido um ônibus executivo. 

Continua fazendo cobranças em relação a lâmpadas de duas 

ruas em Taguá e também alguns braços nos postes, 

posteriormente agradece a prefeita por atender o seu 

requerimento em relação a refins, continua cobrando a 

situação do transporte da Tabatinga que no momento se 

encontram parados, solicita também lâmpadas no campo de 

futebol na Tabatinga, visto que a energia já está chegando 

na comunidade. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Roudrigo Mota – cumprimentando a todos presentes, 

senhora presidente, todos colegas vereadores, funcionários 

da casa, radiouvintes, internautas, inicia parabenizando a 

Lucas por esta presente, segue  dando boa noite a Sirley que 

foi já um integrante da fanfarra, faz um incentivo aos jovens 

para esta sempre cobrando nas redes sociais, segue dando 

seus sentimentos a todos enlutados em nome da família do 

senhor Edinho e senhor Joaquim, logo após faz uma cobrança 

em relação a iluminação da Reforma do Frade, e também na 

Veneza, em tempo aborda cobrando o melhoramento das estradas, 

continua cobrando em relação do transporte da Veneza que 

hoje quebrou por falta de manutenção, logo após cobra 

iluminação para o setor da comunidade do Barreirinho e da 

Vila Santana próximo ao mercado de Valdeci, cobra uma atenção 



 
em relação a ambulância que viu a mesma carregando tabuas. 

Continua com a palavra cobrando o São João da comunidade da 

Tabatinga. Ainda com a palavra pede para verificar o material 

que foi colocado na Estrada de Cotegipe a Wanderley, o mesmo 

não tem qualidade, e questiona o porquê a obra se encontra 

parada no momento. Continua falando sobre a sua visita ao 

postinho da Vila Santana, se encontrava com a farmácia 

fechada, sem medicação e até mesmo sem a chave para um melhor 

acesso a farmácia. Dando continuidade a palavra, faz uso da 

palavra o Vereador Juracy da Conceição – cumprimentando a 

todos presentes, senhora presidente, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia agradecendo a todos pelo carinho e pelo apoio dos 

colegas vereadores, e fala sobre a perca que foi muito 

difícil e que precisamos valorizar a todos que faz parte das 

nossas vidas, segue  falando sobre a situação da secretaria 

Patrícia que é bem carismática e carinhosa, que por 

implicância política mudou ela para uma sala isolada no 

postinho da ponta da rua, logo após cobra sobre a situação 

do campeonato que concluiu e não fez o pagamento de imediato, 

em tempo aborda sobre o transporte que vem pagamento de forma 

bem complexa pede que se organize melhor para ter pagamentos 

em dia. Continua com a palavra cobrando um secretário de 

administração e faz uma indicação do senhor João Alves que 

tem um bom nome e já fez belo trabalho. Ainda com a palavra 

faz uma crítica em relação inscrição para a corrida do agosto 

lilás, onde para se escrever precisa dos vários alimentos, 

posteriormente comenta sobre o zelar dos seus funcionários 

para incentivar a eles fazerem um bom trabalho, o funcionário 

comprar o seu próprio uniforme é um descaso. Finaliza sua 

fala agradecendo a Lucas por suas palavras e que continue 

assim. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 



 
Márcio Fabrício – Cumprimentando a todos presentes, senhora 

presidente, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia deixando os seus 

sentimentos a família do Senhor Edinho, que com todo carinho 

deixa o seu abraço, segue dando apoio ao requerimento em 

relação a fanfarra e que necessita sim de melhores 

esclarecimentos, logo após faz um apelo a senhora presidente 

em relação a questão de um transporte que ele solicitou e 

não foi atendido,  pede que tenha uma reunião para melhor 

atender a todos vereadores, finaliza sua fala questionando 

a senhora presidente sobre alguns funcionários que ele não 

viu ainda na câmara municipal fazendo prestação de serviço. 

A palavra foi franqueada, segue com a palavra a VEREADORA 

PATRÍCIA, inicia explicando para o vereador Marcio que sempre 

faz malabarismo para atender a todos, mais que o portal da 

câmara é alimentado diariamente, e está à disposição para 

dialogar e ajustar o que não está funcionando de forma 

correta, mais busca sempre transparência. ORDEM DO DIA: A 

Sra. Presidente encaminha o Projeto de Lei nº 009/2025, de 

autoria do Poder Executivo, ao Sr. Roudrigo Mota, Presidente 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, para 

emissão de parecer no prazo legal. Dando continuidade, é 

colocado em votação o Requerimento nº 021/2025, de autoria 

do Vereador Roudrigo Mota, o qual foi submetido à apreciação 

do Plenário e aprovado por unanimidade. Na sequência, é 

colocado em votação o Requerimento nº 007/2025, de autoria 

da Vereadora Patrícia Prado, que igualmente foi submetido à 

apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo os trabalhos, foram lidos os Requerimentos nºs 

011, 012 e 013/2025, de autoria do Vereador Toinho Cidadão, 

que, após apreciação do Plenário, foram aprovados por 

unanimidade. Em seguida, foi colocado em votação o 



 
Requerimento nº 002/2025, de autoria dos Vereadores desta 

Casa Legislativa, sendo apreciado e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, foram lidos os 

Requerimentos nºs 016, 017 e 018/2025, de autoria da 

Vereadora Tatiana Passos, os quais foram submetidos à 

apreciação do Plenário e aprovados por unanimidade. A Senhora 

Presidente agradece a presença de todos, dando como encerrada 

a Sessão. Para constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada pelos presentes e por mim que a escrevi. Debora 

Patrícia Fernandes Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, 

Joel do Bomfim Alves, Márcio Fabrício de Souza de Jesus, 

Tatiana Araújo Passos, Antônio Luiz dos Santos Tadeu e 

Roudrigo Rangel Tavares Mota. 

  

  


